
Відповідальність надавачів 
медичних послуг у співпраці 
з НСЗУ
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Порушення під час співпраці з НСЗУ

Договірні штрафні санкції 
(для надавача медичних послуг)

Кримінальна відповідальність 
(для керівника та працівників 
надавача медичних послуг )



ВІДПОВІДАЛЬНІСТЬ НАДАВАЧА МЕДИЧНИХ 
ПОСЛУГ, ПЕРЕДБАЧЕНА ДОГОВОРОМ З НСЗУ

НСЗУ має право: 

➢ вимагати повернення коштів за 
послуги, які не відповідають 
умовам договору; 

➢ зменшити суму оплати за звітом 
про медичні послуги у поточному 
або наступних звітних періодах;

➢ зупинити оплату (за договором 
або пакетом) до усунення 
порушень;

➢ вимагати сплати штрафу:
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18 168 грн за кожен випадок оплати медичних послуг та/або 
лікарських засобів, та/або медичних виробів (повністю або 
частково), що повинні бути надані пацієнтам за договором з 
НСЗУ безкоштовно; 

6 056 грн за кожен випадок використання під час операції 
медичних виробів, що не були обліковані у бухгалтерському 
обліку та за місцем їх відповідального зберігання; 

18 168 грн за кожний випадок використання під час операцій 
імплантатів, що не були обліковані у бухгалтерському обліку 
та за місцем їх відповідального зберігання; 

10 % вартості відповідного пакета медичних послуг в разі 
неусунення виявлених порушень протягом 30 днів; 

302,80 грн за кожен медичний запис, якщо статус оплаченого 
запису змінено з «активний» на «введений помилково» після 
90 днів з дати надання медичної допомоги; 

18 168 грн протягом 30 календарних днів за ненадання 
щоквартального звіту про доходи та витрати (для державних 
та комунальних закладів). 



у разі виявлення у діях 
медичного закладу або окремих його 
посадових осіб ознак правопорушення 
НСЗУ має право надсилати відповідну 
інформацію до правоохоронних органів. 

ВАЖЛИВО:

04З метою виявлення зазначених порушень НСЗУ 
проводить моніторинг та аналізує інформацію в 
ЕСОЗ.  



КРИМІНАЛЬНА 
ВІДПОВІДАЛЬНІСТЬ
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Відповідальність за достовірність записів в ЕСОЗ несе лікар, за 
достовірність звітів про медичні послуги – керівник закладу охорони
здоров’я.

Коли медичні працівники вносять до ЕСОЗ дані про послуги, які насправді
пацієнтам не надавалися або надавалися у меншому обсязі, заклад охорони
здоров’я отримує оплату без законних підстав.

За останні роки правоохоронні органи відкрили значну кількість 
кримінальних проваджень щодо внесення недостовірних відомостей до 
ЕСОЗ за більшістю пакетів медичних послуг – від первинної медичної 
допомоги до мобільної паліативної допомоги дорослим і дітям. 
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▪ внесення відомостей про укладання декларації з пацієнтом до ЕСОЗ після
його смерті; 

▪ внесення відомостей про здійснену вакцинацію пацієнтам, які перебували у 
цей час за межами України та фактично не могли одержати ці послуги; 

▪ створення відомостей про неіснуючих пацієнтів з метою подальшого
внесення таких відомостей до ЕСОЗ щодо формування електронного
направлення та погашення направлень шляхом внесення відомостей до MIC 
про фіктивну взаємодію лікаря та пацієнта; 

▪ створення фіктивних медичних записів про прийом пацієнтів або
проведені їм оперативні втручання; 

▪ внесення відомостей про фіктивне безоплатне надання пацієнтам
медичних послуг за програмою медичних гарантій після того, як цим
пацієнтам було відмовлено у наданні безоплатних медичних послуг. 

ПОРУШЕННЯ, ЯКІ ПРИЗВЕЛИ ДО ВІДКРИТТЯ КРИМІНАЛЬНИХ 
ПРОВАДЖЕНЬ:



Такі дії зазвичай кваліфікуються за:

➢ ст. 362 КК України (несанкціоновані дії з інформацією, яка оброблюється в 
електронно-обчислювальних машинах (компʼютерах), автоматизованих 
системах, комп'ютерних мережах або зберігається на носіях такої
інформації), максимальне покарання – позбавлення волі на строк від 3 до 6 
до 6 років з позбавленням права обіймати певні посади чи займатися 
певною діяльністю на строк до 3 років;

➢ ст. 191 КК України (привласнення, розтрата майна або заволодіння ним 
шляхом зловживання службовим становищем), санкція якої передбачає 
максимальне покарання у виді позбавлення волі на строк від 4 до 12 років 
з позбавленням права обіймати певні посади чи займатися певною 
діяльністю на строк до 3 років та з конфіскацією майна.

Внесення недостовірних відомостей до ЕСОЗ за 2023-2025 
рр. є однією із найпоширеніших підстав для порушення 
кримінальних справ проти надавачів медичних послуг. 
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Регіональний медичний центр у 2021-2023 роках систематично вносив до 
ЕСОЗ неправдиві дані про надання паліативної допомоги. Частина пацієнтів 
перебувала за кордоном, інші не отримували необхідний обсяг послуг, а деякі 
взагалі не потребували паліативної допомоги. Завищені показники в системі 
призвели до необґрунтованих бюджетних виплат на суму щонайменше 4 
млн грн. 

Обвинувальні акти щодо керівника центру та лікарів наразі розглядаються 
судом першої інстанції. 

ПРИКЛАД З ПРАКТИКИ
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КЛЮЧОВІ ПРАВИЛА, ЩО ДОПОМОЖУТЬ ВАМ 
МІНІМІЗУВАТИ РИЗИКИ НАСТАННЯ ФІНАНСОВИХ 
ЧИ ІНШИХ САНКЦІЙ: 

1. якісне ведення медичної документації в процесі надання медичних послуг 
(документація має містити, в тому числі, інформацію, зібрану в результаті 
попередніх розмов із пацієнтом, досліджень або консультацій, інформацію 
про згоду пацієнта й інформацію, що стосується послуг, які надаються); 

2. додержання стандартів медичної допомоги (медичних стандартів), 
стандартів реабілітаційної допомоги, клінічних протоколів, протоколів 
надання реабілітаційної допомоги, табелів матеріально-технічного 
оснащення та інших вимог законодавства в сфері охорони здоров’я; 

3. внесення до ЕСОЗ тільки достовірних відомостей щодо наданих медичних 
послуг. 
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Дякую за увагу!

Ігор Глушко

АДВОКАТ GOLAW 
Партнер, керівник практики 
Кримінального права

i.glushko@golaw.ua

T: + 380 44 581 12 20
M: +38 068 970 76 75
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